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II CHORAK



(I variant)
1.  Tenglamani yeching: 4284 ( (x(378)=1000.

A) 3062;
B) 3000;
C) 3662;
D) 3002.
2.  Quyidagi nuqtalarning qaysilari y=3x+7 funksiya grafigiga tegishli:

1) (0;7);
2) (1;11);
3) (-1;4);
4) (-2;1);
5) (-3;2);
6) (2;10)?.

A) 1;2;5;
B) 2;4;6;
C) 1;3;4;
D) 3;4;6.
3.  y= (2x+b funksiya grafigi M ((2;3) nuqtadan o’tadi. b ni toping.

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) -1.
4.  Agar 11<3x<13 bo’lsa, x qanday butun qiymatlarni qabul qiladi?.

A) 12;13;
B) 3;4;

C) 4;

D) 12.
5.  Tengsizlikni yeching: 5(x(3)+2x<4x+3.

A) x<6;
B) x<(6;
C) x>6;
D) x=6.
,
6.  Tengsizlikni yeching: 4(x(1)+5(x​+1)<6(x+2)+7(x(1).

A) x<(1;
B) x>(1;
C) x<1;

D) x>1.
7.   7x+5
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3(x(1)(4x tengsizlikning yechimi bo’ladigan eng kichik butun sonni toping.

A) x=2;
B) x=(2;
C) x=3;
D) x=(1.
8.  7(1(x)>5(3(x) tengsizlikning yechimi bo’ladigan eng katta butun sonni toping.

A) x=(5;
      B) x=(3;
           C) x=2;      
D) x=(2.
9.  Ifodani soddalashtiring: 4(1(2x)(3(7(4x).

A) 4x(17;
B) 4x+17;
C) 4x+20;
D) 4x(20. 
10. To’g’ri chiziq koordinatalar boshidan va M (-2;5) nuqtadan o’tadi. Shu to’g’ri chiziq quyidagi funksiyalardan qaysi birining grafigi bo’ladi?
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4) y = (2x+5;         5) y = (2x?

A) 2, 3;
B) 3, 4;

C) 4, 5;

D) 1.
11. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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A) x=2, y=1;
          B) x=1, y=
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12. Tenglamani yeching: 6x(7x=3,5(((1)+4
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B) (0,5;
C) 4;

D) 0,5.
13. 
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A) x1=0, x2=(
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14. Qavariq beshburchakning burchaklari kattaliklari 2:3:4:5:6 kabi nisbatda. Burchaklardan kattasining miqdorini toping.

A) 136(;
B) 162(;
C) 156(;
D) 148(.
15. Rombning diagonali tomoni bilan 25( li burchak tashkil qiladi. Rombning katta burchagini toping.

A) 130(;
B) 150(;
C) 165(;
D) 120(.
16. Teng yonli uchburchak perimetri 24 sm teng. Agar uchburchak  asosining uzunligi 6 sm bo’lsa, yon tomoni uzunligi necha sm?

A) 9;

B) 19;

C) 4;

D) 8.
17. Qavariq n burchak ichki burchaklarining yig’indisini topish formulasini toping.
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18. To’g’ri to’rtburchakning eni 7 ga teng, bo’yi undan 9 ga ortiq. Shu to’g’ri to’rtburchakning perimetrini toping.

A) 42;

B) 32;

C) 24;

D) 46.
19. Teng yonli trapetsiya burchaklaridan biri 75( ga teng. Shu trapetsiyaning qolgan burchaklarini toping.

A) 75(,105(,105(;

C) 75(,180(,180(;

B) 75(,95(,95(;

D) 15(,90(,90(.
20. Ko’pburchak ichki burchaklarining va bitta tashqi burchagining yig’indisi 2070( ga teng. Ko’pburchakning tomonlari soni nechta?

A) 13 ta;
B) 16 ta;
C) 10 ta;
D) 11 ta.
21. Trapetsiyaning uchta tomoni 4 sm dan, to’rtinchisi esa 8 sm. Trapetsiyaning eng katta burchagini toping.

A) 60(;

B) 120(;
C) 135(;
D) 150(. 
22. Har qanday burchakning nechta simmetriya o’qi bor?

A) 0;

B) 1 ta;

C) 2 ta;

D) cheksiz ko’p;
23. Har qanday kesma nechta simmetriya o’qiga ega?

A) 0;

B) 1 ta;

C) 2 ta;

D) cheksiz ko’p;
24. Uchburchakning o’rta chizig’i uning asosidan 5,4 sm qisqa. Uchburchakning o’rta chizig’I bilan aosining yi’g’indisin toping.
A) 13,5 sm;
B) 16,2 sm;
C) 10,8 sm;
D) 21,6 sm.
25. Trapetsiyaning o’rta chizig’i 9 sm, asoslaridan biri ikkinchisidan 6 sm qisqa. Trapetsiyaning katta asosini toping.
A) 15 sm;
B) 18 sm;
C) 12 sm;
D) 14 sm.
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1.   Agar 11<3x<13 bo’lsa, x qanday butun qiymatlarni qabul qiladi?.

A) 12;13;
B) 3;4;

C) 4;

D) 12.
2.   Quyidagi nuqtalarning qaysilari y=3x+7 funksiya grafigiga tegishli:

1) (0;7);         2) (1;11);          3) (-1;4);        4) (-2;1);         5) (-3;2);        6) (2;10)?
A) 1;2;5;
B) 2;4;6;
C) 1;3;4;
D) 3;4;6.
3.  Tenglamani yeching: 4284 ( (x(378)=1000.

A) 3062;
B) 3000;
C) 3662;
D) 3002.
4.  Tengsizlikni yeching: 5(x(3)+2x<4x+3.

A) x<6;
B) x<(6;
C) x>6;
D) x=6.
,
5.  Tengsizlikni yeching: 4(x(1)+5(x​+1)<6(x+2)+7(x(1).

A) x<(1;
B) x>(1;
C) x<1;

D) x>1.
6.  Ifodani soddalashtiring: 4(1(2x)(3(7(4x).

A) 4x(17;
B) 4x+17;
C) 4x+20;
D) 4x(20. 
7.  To’g’ri chiziq koordinatalar boshidan va M (-2;5) nuqtadan o’tadi. Shu to’g’ri chiziq quyidagi funksiyalardan qaysi birining grafigi bo’ladi?
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4) y = (2x+5;         5) y = (2x?

A) 2, 3;
B) 3, 4;

C) 4, 5;

D) 1.
8. y= (2x+b funksiya grafigi M ((2;3) nuqtadan o’tadi. b ni toping.

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) -1.
9.   7x+5
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3(x(1)(4x tengsizlikning yechimi bo’ladigan eng kichik butun sonni toping.

A) x=2;
B) x=(2;
C) x=3;

D) x=(1.
10. 7(1(x)>5(3(x) tengsizlikning yechimi bo’ladigan eng katta butun sonni toping.

A) x=(5;
      B) x=(3;
           C) x=2;      
D) x=(2.
11. Tenglamani yeching: 6x(7x=3,5(((1)+4

A) 
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B) (0,5;
C) 4;

D) 0,5.
12. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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A) x=2, y=1;
          B) x=1, y=
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14. Rombning diagonali tomoni bilan 25( li burchak tashkil qiladi. Rombning katta burchagini toping.

A) 130(;
B) 150(;
C) 165(;
D) 120(.
15. Teng yonli uchburchak perimetri 24 sm teng. Agar uchburchak  asosining uzunligi 6 sm bo’lsa, yon tomoni uzunligi necha sm?

A) 9;

B) 19;

C) 4;

D) 8.
16. Qavariq n burchak ichki burchaklarining yig’indisini topish formulasini toping.
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17. Qavariq beshburchakning burchaklari kattaliklari 2:3:4:5:6 kabi nisbatda. Burchaklardan kattasining miqdorini toping.

A) 136(;
B) 162(;
C) 156(;
D) 148(.
18. Teng yonli trapetsiya burchaklaridan biri 75( ga teng. Shu trapetsiyaning qolgan burchaklarini toping.



A) 75(,105(,105(;

C) 75(,180(,180(;



B) 75(,95(,95(;

D) 15(,90(,90(.
19. To’g’ri to’rtburchakning eni 7 ga teng, bo’yi undan 9 ga ortiq. Shu to’g’ri to’rtburchakning perimetrini toping.

A) 42;

B) 32;

C) 24;

D) 46.
20. Trapetsiyaning uchta tomoni 4 sm dan, to’rtinchisi esa 8 sm. Trapetsiyaning eng katta burchagini toping.

A) 60(;

B) 120(;
C) 135(;
D) 150(. 
21. Har qanday burchakning nechta simmetriya o’qi bor?

A) 0;

B) 1 ta;

C) 2 ta;

D) cheksiz ko’p;
22. Ko’pburchak ichki burchaklarining va bitta tashqi burchagining yig’indisi 2070( ga teng. Ko’pburchakning tomonlari soni nechta?

A) 13 ta;
B) 16 ta;
C) 10 ta;
D) 11 ta.
23. Uchburchakning o’rta chizig’i uning asosidan 5,4 sm qisqa. Uchburchakning o’rta chizig’I bilan aosining yi’g’indisin toping.

A) 13,5 sm;
B) 16,2 sm;
C) 10,8 sm;
D) 21,6 sm.
24. Trapetsiyaning o’rta chizig’i 9 sm, asoslaridan biri ikkinchisidan 6 sm qisqa. Trapetsiyaning katta asosini toping.

A) 15 sm;
B) 18 sm;
C) 12 sm;
D) 14 sm.
25. Har qanday kesma nechta simmetriya o’qiga ega?

A) 0;

B) 1 ta;

C) 2 ta;

D) cheksiz ko’p;
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